

欧盟对朝鲜实施新制裁

据新华社布鲁塞尔7月27日电 (记者尚军)欧盟成员国外交部长27日在布鲁塞尔召开的月度例会上发表声明宣布,欧盟决定依照联合国安理会有关决议,对朝鲜实施新的制裁措施。

欧盟新制裁措施包括:冻结相关朝鲜官员在欧盟的资产并禁止其进入欧盟国家;冻结相关朝鲜实体在欧盟的资产;禁止向朝鲜出口军事相关原材料;加强对朝鲜的金融限制和货物检查。

指责一些国家“想通过六方会谈解除朝鲜的武装,捆住朝鲜的手脚,让朝鲜靠别人的施舍过日子”

朝鲜重申不参加六方会谈

据新华社平壤7月27日电 (记者高浩荣 姚西蒙)朝鲜外务省发言人27日在平壤发表讲话,重申朝鲜将不参加朝核问题六方会谈,并认为还有其他对话方式可以解决问题。但他没有说明有何种对话方式。

发言人说,参加六方会谈的国家必须坚持尊重主权和平等的原则。但是,在朝鲜4月5日发射卫星后,这一原则遭到了破坏。六方会谈变成了“阻碍我国和平的科技发展和正常的经济发展的场所”。

发言人指出,事态很清楚地说明,一些国家的用意“是想通过六方会谈解除朝鲜的武装,捆住朝鲜的手脚,让朝鲜靠别人的施舍过日子”。由于敌对势力扼杀朝鲜的阴谋活动,六方会谈“已经脱离了当初的目标和性质,不可挽回地变质了”。

印度将再建4艘核潜艇

新华社孟买7月27日电 (记者聂云)据印度《每日新闻与分析报》27日报道,除26日正式下水的印度第一艘国产核潜艇“歼敌者”号外,印度政府还批准建造另外4艘核潜艇。

首轮中美战略与经济对话开幕

综合新华社华盛顿7月27日电 首轮中美战略与经济对话27日在美国首都华盛顿开幕。中国国家主席胡锦涛特别代表、国务院副总理王岐山和国务委员戴秉国与美国总统奥巴马特别代表、国务卿希拉里·克林顿和财政部长蒂莫西·盖特纳共同主持对话。

王岐山和戴秉国分别在开幕式上致辞。王岐山首先宣读了国家主席胡锦涛的致辞。胡锦涛在致辞中指出,作为世界上有重要影响的国家,中美两国在事关人类和平与发展的一系列重大问题上肩负着重要责任,拥有广泛的共同利益和广阔的合作伙伴空间。在当前复杂多变的国际政治经济形势下,中美双方通过战略与经济对话,扩大共识,减少分歧,加深互信,促进合作,符合双方共同利益,有利于推动中美关系朝着积极合作全面的方向发展,对世界的和平、稳定与发展,繁荣也具有重要意义。

美国总统奥巴马在开幕式上致辞。奥巴马表示,他与胡锦涛主席共同承诺,通过持续对话加强美中共同利益。此次对话是推动建设积极合作全面美中关系的重要一步。中国是国际社会强大、繁荣和成功的一员。美中关系是影响21世纪走向、十分重要的双边关系,双方要加强合作,寻求共同利益,造福两国和世界人民。

奥巴马就加强中美合作提出四点建议:一是共同推动世界经济的持久复苏,克服国际金融危机,促进世界金融稳定,推进自由和公平贸易,改革和完善国际金融机构,促进经济可持续增长。二是加强在清洁、安全能源和应对气候变化方面的合作,推动哥本哈根气候变化会议取得成功。三是致力于防止核武器扩散,推动朝鲜半岛无核化。四是共同应对恐怖主义、疾病、走私等跨国威胁。

王岐山表示,共同建设21世纪积极合作全面的中美关系,是两国元首达成的重要共识。其核心是加强合作,时间尺度是面向21世纪。本次对话就是这一共识的重要体现,我们深感责任重大。我们要根据两国元首提出的要求,充分运用好对话平台,增进共识,加强互信,扩大利益汇合点,努力达成更多互利共赢的成果。

希拉里和盖特纳也分别在会上致辞。



7月27日,中国国家主席胡锦涛特别代表、国务院副总理王岐山,国务委员戴秉国与美国总统奥巴马的特别代表、美国国务卿希拉里·克林顿和财政部长蒂莫西·盖特纳及与会官员在首轮中美战略与经济对话开幕前合影。新华社发



↑7月27日,在美国首都华盛顿,美国总统奥巴马在首轮中美战略与经济对话开幕式上发表讲话。
新华社发

时事档案

今年以来中美关系大事记

- 1月1日,中美建交30周年纪念日。
- 1月20日,奥巴马宣誓就任美国总统第44任总统。30日,中国国家主席胡锦涛应约同奥巴马总统通电话。胡锦涛强调,在新的历史时期,中方愿同美方一道,推动中美关系稳定发展。奥巴马表示,美国政府愿同中方共同努力,发展更加积极、更富有建设性的中美关系。

□ 1月27日,美国国务卿希拉里·克林顿在国务院举行的上任后首次记者招待会上表示,奥巴马政府愿在已有基础上同中国进行面对面对话。2月13日,希拉里在纽约指出,发展中美关系对美国的未来至关重要。

□ 2月20日至22日,美国国务卿希拉里·克林顿访问中国。中国国家主席胡锦涛、国务院总理温家宝分别与她会晤。访问中,中美双方同意在应对国际金融危机方面进一步加强沟通协调,在广泛双边领域以及能源、环境和气候变化等问题上加强合作。

□ 4月1日,胡锦涛主席同奥巴马总统在伦敦举行首次会晤,双方一致同意共同努力建设21世纪积极合作全面的中美关系,同意建立中美战略与经济对话机制。

□ 5月24日至31日,美国国会众议院议长南希·佩洛西率美国国会众议院代表团访华。胡锦涛主席和温家宝总理分别会见了盖特纳,双方就国际及中美两国金融和经济形势、首轮中美战略与经济对话的准备工作等共同关心的问题交换了意见。

□ 7月14日至17日,美国商务部长骆家辉和美国能源部长朱棣文访问中国。这是奥巴马政府两位华裔部长首次同时访华。16日,温家宝总理在中南海会见了朱棣文和骆家辉。
(据新华社北京7月27日电)

海明威模仿大赛一男子穿毛衣夺冠

据新华社北京7月27日专电 来自美国得克萨斯州的一名55岁男子25日晚在一年一度的海明威模仿大赛上力挫其他139名参赛者,获得冠军。

据美联社报道,这名男子叫戴维·道格拉斯,这已经是他第八次参赛。为了模仿海明威1957年一张著名照片中的样子,道格拉斯在32摄氏度的高温下穿着羊毛衫。获得冠军后,大汗淋漓的道格拉斯说:“很可能就是这件毛衣帮我赢得了比赛,穿着它我感觉有120华氏度(约合48摄氏度),但这都是值得的。”

道格拉斯说他和海明威一样喜欢钓鱼和鸡尾酒,但对写作没有兴趣。

海明威模仿比赛在佛罗里达州基韦斯特海明威生前最爱去的“邂逅”酒吧举行。上世纪30年代海明威曾在基韦斯特居住达10年之久,在此期间写出了《丧钟为谁而鸣》等脍炙人口的名篇。

今年7月21日是美国著名作家海明威诞辰110周年纪念日,基韦斯特每年都会举办“海明威”系列纪念活动,包括钓鱼比赛、短篇小说竞赛等。

曾是小学同学85年后再续良缘

据新华社北京7月27日电 美国威斯康星州一对耄耋老人上小学时有过一段两小无猜的浪漫时光,时隔85年两人再续良缘,于24日举办了婚礼。

据《芝加哥论坛报》26日报道,新郎罗兰93岁,新娘洛兰92岁。两人在青春期失去联系,于3年前才重逢。在重逢后不久的一次见面中,罗兰就问洛兰是否记得3年级时她说过她是他的“甜心”,不过洛兰当时拒绝承认。

本月22日,罗兰向洛兰正式求婚,并得到肯定的答复,一对耄耋情侣终成眷属。

妻子没做午饭丈夫点火烧家

据新华社北京7月27日电 据澳大利亚媒体报道,一名因不满妻子没给准备午餐而放火烧家的澳大利亚男子近日被判处4年监禁。

据澳大利亚联合新闻网27日报道,现年54岁的拉贾去年5月一天因妻子没有为他做好午饭而暴怒,在自家楼梯上泼洒汽油后点燃。他的妻子和两个分别为21岁和16岁的女儿在逃离火灾现场时表皮烧伤。

报道援引法官的话说:“这是一起不可宽恕、惨无人道、毁灭性的危险犯罪事件。”

据悉,这名男子在事发前一天曾酗酒并与一个女儿有过激烈争吵。



印度洪水

3000户居民转移

7月27日,在印度西部古吉拉特邦艾哈迈达巴德以西400公里的博尔本德尔,人们划着小船驶过洪水淹没的街道。深受洪水侵袭的博尔本德尔、朱纳格特以及贾姆纳格尔地区的超过3000户居民已经转移到安全地区。

新华社/路透

车祸

坦桑尼亚33人亡

据新华社达累斯萨拉姆7月27日电 (记者郭春菊)据坦桑尼亚媒体27日报道,坦东北部坦噶尼省26日下午发生一起严重交通事故,造成33人死亡,数人受伤。

报道说,事故发生后,坦桑尼亚首都达累斯萨拉姆西北约210公里处。当时,一辆高速行驶的公共汽车正从阿鲁沙驶往达累斯萨拉姆,途中与一辆卡车相撞。事故发生时公共汽车上载有约50名乘客。当地官员和交警说,已从公共汽车上抬下33具尸体,伤者被送入当地医院接受治疗。

玻利维亚21人亡

据新华社利马7月26日电 (记者刘国强)拉巴斯消息:玻利维亚南部塔里哈省境内26日发生一起严重交通事故,造成至少21人死亡,24人受伤。

据玻利维亚警方说,这起车祸发生在塔里哈省首府塔里哈市通往边境城镇亚奎巴的一条公路上。一辆满载乘客的长途客车在山道上快速行驶时突然失控,翻进路旁约200米深的山谷。

纽约3车撞8人亡

新华社专电 美国纽约州塔科尼克州立公园大道26日发生3车相撞事故,致使至少8人死亡。

纽约州警方说,一辆灰色小型货车当地时间26日14时许逆行与一辆由南向北行驶的运动型多功能汽车相撞,并波及另一辆躲闪不及的小客车,致使4名成年人和4名儿童丧生,4人受伤,其中一名儿童伤势严重。

阿富汗与塔利班首次达成停火协议

7月27日,吉尔吉斯斯坦中央选举委员会对海内外全部2330个投票站的计票结果显示出,吉总统候选人、现任总统巴基耶夫获得了76.12%的选票,赢得大选已成定局。

7月23日巴基耶夫在吉尔吉斯斯坦首都比什凯克的一处投票站投票后回答记者提问的资料照片。

新华社记者 鲁金博 摄

阴谋刺杀小布什

美一男子被判终身监禁

据新华社华盛顿7月27日电 一名美男子27日被弗吉尼亚州地方法院判处终身监禁,罪名是参加“基地”恐怖组织和阴谋刺杀美国前总统小布什。

这名男子名叫艾哈迈德·奥马尔·阿里,生长在弗吉尼亚州。他后来在沙特阿拉伯留学期间,遭受了恐怖组织有关刺杀小布什的训练。他在被美国执法机构抓获后,于2005年被弗吉尼亚州地方法院定罪,当时被判处30年监禁。但上诉法院认为量刑太轻,将案件发回弗吉尼亚州地方法院重审。

弗吉尼亚州地方法院27日说,做出新的量刑是考虑到阿里对参加“基地”组织和从事恐怖活动从未有任何悔改之意。

新华社记者 扎比 摄

阿富汗与塔利班首次达成停火协议

7月27日,一名阿富汗男孩在首都喀布尔市郊看着警察巡逻。阿富汗总统府发言人赫拉维当天证实,阿政府日前已与北部巴德吉斯省巴拉米尔加卜区的塔利班武装达成停火协议,以保证将于8月20日开始的大选投票安全。这是2001年塔利班政权倒台以来,阿政府与塔利班武装首次达成的正式停火协议。

新华社记者 扎比 摄

阴谋刺杀小布什

美一男子被判终身监禁

据新华社华盛顿7月27日电 一名美男子27日被弗吉尼亚州地方法院判处终身监禁,罪名是参加“基地”恐怖组织和阴谋刺杀美国前总统小布什。

这名男子名叫艾哈迈德·奥马尔·阿里,生长在弗吉尼亚州。他后来在沙特阿拉伯留学期间,遭受了恐怖组织有关刺杀小布什的训练。他在被美国执法机构抓获后,于2005年被弗吉尼亚州地方法院定罪,当时被判处30年监禁。但上诉法院认为量刑太轻,将案件发回弗吉尼亚州地方法院重审。

弗吉尼亚州地方法院27日说,做出新的量刑是考虑到阿里对参加“基地”组织和从事恐怖活动从未有任何悔改之意。

新华社记者 扎比 摄

阿富汗与塔利班首次达成停火协议

7月27日,一名阿富汗男孩在首都喀布尔市郊看着警察巡逻。阿富汗总统府发言人赫拉维当天证实,阿政府日前已与北部巴德吉斯省巴拉米尔加卜区的塔利班武装达成停火协议,以保证将于8月20日开始的大选投票安全。这是2001年塔利班政权倒台以来,阿政府与塔利班武装首次达成的正式停火协议。

新华社记者 扎比 摄